
These two questions were determined by the Academic Senate Committee on Academic Personnel (CAP) and Committee on 
Effective Teaching and Instructional Support (CETIS) to be appropriate for all student end-of-course surveys.
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Department and Campus Norms taken over time span: Winter Quarter 2010 - Fall Quarter 2014

These two questions were determined by the Academic Senate Committee on Academic Personnel (CAP) and Committee on 
Effective Teaching and Instructional Support (CETIS) to be appropriate for all student end-of-course surveys.

(1) A.(1) A.
(1) A.
(1) A.
(1) A.
(1) A.
(1) A.

In rating a course, you should consider the instructor's teaching apart from the course materials or content.                                       
                                                                            
Please rate the overall quality of the instructor's teaching.               
                                                                            
   (a) Excellent     (b) Very Good     (c) Good     (d) Fair     (e) Poor 

                   Response weighting:  1    2    3    4    5                               Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)  (e)                            Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter       80%  11%   6%   3%                                      9          88       1     1.3  1.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      52%  27%  16%   4%   1%                               351        1510      21     1.8  1.0   
     Dept SOC FACULTY over time        51%  27%  15%   5%   1%                              3017       21879     352     1.8  1.0   
     Campus FACULTY over time          50%  28%  15%   5%   2%                             56556      615263   15905     1.8  2.0   
Course-weighted Norms (UG courses)   ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      54%  26%  16%   3%   1%                                                    21     1.7  1.0   
     Dept SOC FACULTY over time        52%  27%  15%   5%   1%                                                   352     1.8  1.0   
     Campus FACULTY over time          60%  25%  11%   3%   1%                                                 15905     1.6  1.0  These two questions were determined by the Academic Senate Committee on Academic Personnel (CAP) and Committee on 

Effective Teaching and Instructional Support (CETIS) to be appropriate for all student end-of-course surveys.

(2) B.(2) B.
(2) B.
(2) B.
(2) B.
(2) B.

Please rate the overall quality of the course, including its material or content, independent of the 
instructor's teaching.                       
                                                                            
   (a) Excellent     (b) Very Good     (c) Good     (d) Fair     (e) Poor 

                   Response weighting:  1    2    3    4    5                               Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)  (e)                            Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter       71%  11%  15%   3%                                      9          88       1     1.5  1.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      47%  29%  18%   6%   1%                               352        1510      21     1.9  2.0   
     Dept SOC FACULTY over time        46%  31%  17%   5%   1%                              3047       21879     352     1.8  2.0   
     Campus FACULTY over time          43%  32%  18%   6%   1%                             57128      615263   15905     1.9  2.0   
Course-weighted Norms (UG courses)   ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      47%  28%  18%   6%   1%                                                    21     1.9  2.0   
     Dept SOC FACULTY over time        47%  30%  17%   5%   1%                                                   352     1.8  2.0   
     Campus FACULTY over time          54%  28%  13%   4%   1%                                                 15905     1.7  1.0  
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(617) 1.(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.
(617) 1.

How clearly does the instructor present the subject?                        
                                                                            
   (a) exceedingly clear in presentation                                    
   (b) very clear in presentation                                           
   (c) clear                                                                
   (d) not very clear                                                       
   (e) not at all clear in presentation 
 

                   Response weighting:  1    2    3    4    5                               Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)  (e)                            Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter       70%  22%   6%   1%   1%                                 0          88       1     1.4  1.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      45%  34%  18%   3%   1%                                23        1510      21     1.8  2.0   
     Dept SOC FACULTY over time        45%  33%  18%   4%   1%                               690       21855     351     1.8  2.0   
     Campus FACULTY over time          45%  33%  18%   4%   1%                               690       21871     352     1.8  2.0  These two questions were determined by the Academic Senate Committee on Academic Personnel (CAP) and Committee on 

Effective Teaching and Instructional Support (CETIS) to be appropriate for all student end-of-course surveys.

(513) 2.(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.
(513) 2.

Compared with other university courses you have taken, how difficult was    
this course?                                                                
                                                                            
   (a) much more difficult                                                  
   (b) somewhat more difficult                                              
   (c) about average                                                        
   (d) somewhat less difficult                                              
   (e) much less difficult 
 

                   Response weighting:  5    4    3    2    1                               Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)  (e)                            Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter        7%  34%  49%  10%                                      0          88       1     3.4  3.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr       8%  26%  49%  14%   3%                                24        1510      21     3.2  3.0   
     Dept SOC FACULTY over time         7%  27%  51%  12%   3%                               704       21855     351     3.3  3.0   
     Campus FACULTY over time           7%  27%  51%  12%   3%                               704       21871     352     3.3  3.0  
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(107) 3.(107) 3.
(107) 3.
(107) 3.
(107) 3.
(107) 3.
(107) 3.

Taking both content and presentation into consideration, how would you rate 
your instructor's all-around teaching effectiveness?                        
                                                                            
   (a) outstanding    (b) good    (c) adequate    (d) poor    (e) very poor 
 

                   Response weighting:  1    2    3    4    5                               Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)  (e)                            Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter       76%  19%   3%        1%                                 0          88       1     1.3  1.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      45%  34%  16%   3%   1%                                27        1510      21     1.8  2.0   
     Dept SOC FACULTY over time        49%  35%  12%   3%   1%                               743       21855     351     1.7  2.0   
     Campus FACULTY over time          49%  35%  12%   3%   1%                               743       21871     352     1.7  2.0  These two questions were determined by the Academic Senate Committee on Academic Personnel (CAP) and Committee on 

Effective Teaching and Instructional Support (CETIS) to be appropriate for all student end-of-course surveys.

(109) 4.(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.
(109) 4.

Would you recommend this professor to your friends?                         
                                                                            
   (a) yes, with almost no reservations                                     
   (b) yes, but I'd have a few reservations                                 
   (c) yes, but I'd warn them about a number of things                      
   (d) no, I wouldn't recommend this instructor 
 

                   Response weighting:  1    2    3    4                                    Blank      Total    Total               
                                       (a)  (b)  (c)  (d)                                 Response   Students   Courses Mean Median

     This COURSE current quarter       78%  17%   3%   1%                                      1          88       1     1.3  1.0  
 Student-weighted Norms (UG students) ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
     Dept SOC FACULTY current qtr      55%  28%  11%   5%                                     48        1510      21     1.7  1.0   
     Dept SOC FACULTY over time        60%  26%   9%   4%                                   1085       21855     351     1.6  1.0   
     Campus FACULTY over time          60%  26%   9%   4%                                   1085       21871     352     1.6  1.0  
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